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1. BEVEZETES







Enékei a kivetkez8k:
- fldgis 23030,0... 44.800,0 klim

94,550, 20,0 kl/m’*

prepin butingix

Az egyes ghrinjiik éghahdjénd] & fisneként] patdrok, m
fenti csoportak: sekféle Ssszetiteld ghafajit takamak, & & | " ji g Fiess
ismeretében lehet meghatiraz! g id a
g bekiban 1
tindl nagyol

adott iz felhasmmilisa eldn xz illew, helyi gie
d o i

milyen fibBlrtékekkel Iehet a2 adolt g4 Figye

24 GYULI

ADASI HOMERSEKLET
kek t

MENNYISEGE

A gi
alapjin = axidi
Azeg

faldgér
— propin-butingéz: kb, 28,60 [m¥n

A fenti Eriékek kbzelits adat
KiszAmitani




Firtkei a kivetkezfk
= 35,0 [amvs)

cmis]

Iégfeleslegge] eligete égistermékben sz el6zbeken tilmenSen még 1ibb nitrogén, s2ndionid, valumiot
is kimutathaté. v

A valds ékemennylség az eldzSekben ismertetett étéknél is nagyobb, mivel nem lehet propin-butingiz

bellitani n gfclesleg-tényeadt az egyes tizclsrerkezetekben A biztonsdg miatt a légfelesle

lenyeas ériékivel meghatirozatl levegS-mennyistgné] tobb levegit vezemek a egéshz
termékben mujdnem mindig megtalilhatd szénmonaxid (O0) is, smely az egyes 1é

2.9. WOBBE-SZAM

napi

gz talilhatd & min

ssike gie elégebsire -

NTRACIO HATAROK g p

2.7 GYULLADASI (ROBBANASI) KON

Az ighets gizok - az elézfek alapiin be
gyljihatok meg. Témény giz zzdfalon elégetherd
ant

Misik oldalirs] kbzelitve: amennyiben &
egyes ghzmalek
Fenti 4|

i haté, hogy a giz &

Az is belithats, hogy két koncentracid-£nék a
— alsé- és.

felsB gyulladisi ke

A alsé grulladisi koncentricid 1 3 minimilis g

2z £gés mir folyamatos, ntartd
A felsi gulladisi koncen

a2 égés még folyamatos, Bntants lesz
A gyulladisi koncentriciok értékei :

Erttkei atmosz eeikus nyomi
= ldgk

az 3 maximills g

- propin-butings

Fenti értékek kizott az bghet5 ghzok nemesak me
eligni, vagyis a glzmennyiség egyszems ég el. Bz az
» iz mennyisége eléri az also gyitisi koncentric
halsifjs meg a felsd gyijtisi kencentrieid-hatirt 3 1

egybibdének megfeleld giz-leve,
fGleg az dthats, jellegzetes sragh
anyagot is hasenlnak, de ar etilmerkaptin s leg,

2.8. EGESI SEBESSEG
Egési sebességnek neverzilk s lin galmi . z-leveg
erétben. ” tv cyes alkotdk Wobbe-

ke

Tobb tényezd fiiggvénye: par-leve,
komponensek fajhdije és gyulladisi pas

Az bghsi scbesség ismerets fel B
kidramls, dgé gir esetén 5

— ha &z bghsi sebesség kisebb, mint a i kiframlisi sebessége, akkor a ling "leszakad”, a gz 2
Vgt el s 2 s g )

— ha az égési sebessig nagyobb, min:  piz b
esSvezetbkbe, ahol levegd (axigén) hidnyaban kalzrik,

ia £z dgési sebessdy és a gir kidramlisi scbességs s

dgis folyamatos,
&d."w:;m :‘E:wnek esetén 3 ghrdsszetételbd] szamitds

e, akkor 8 ling

nid, akkor ling

n nem lehet n




3. GAZTERMELES, TAROLAS




I i A 4. GAZSZALLITAS, ELOSZTAS
e il

kban - esak o fBldgters jellemzs. A PR
litjak, el a késBbbiekben lesz szb
venink s fldghs

ben & PB-ghern is jellemzi

Z fold alami girtseol6

s leszkip-rendsaerti tartdly-egységek

Vizes gistirolé (3.2 $brs) onnan kapts a nevét, hogy o tel ok
St ghzsa ,m.,m;m vigght okadalyozza meg. A thols egyes részei a giz nyomisa emel

R e vizoszlop tarl egyensilyr. Termész nogoldis csak

kis ghanyomis esetén it s 50 L)

4.1. GAZVEZETEKEK CSOPORTOSITASA
URES FELTOLTOTT "A" RESZLET :

Betsn aisp_/ g i

A sziraz giztirold lehet he
nyor iz tirlisira) A fold fl
esetén) a ghmb tirols (3.3. bra).

niékat gizzal. Kisnyomist gi

= & 4.2. EPULETEK GAZVEZ
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Bl ik a kivetkez§
vezetilc a2 elosztd vezeidkidl o telekhating tejedd
fldi (vagy kilsf) alapvezetéc n telekhatindl s épalet
vezctékszakasz (telekhatiron 16v5 épiletnél cz a vezstékazakass el
belsh (vagy pincei) alapvezetik: sz pilet haticold faldn e
\iizel virszinies cafrendszer, amely sétosztja 8 ghet & egyes "felszillok” szin
felszdlls vezetékiek) 8 bels§ alapvezetekadl a
vezstbkssakasz, amely figgdleges elrendez
fogyaszibk szimira sesllitje 3 gizt

Az dbrin 3 kllbobszs elhimisckat is bemutatjul. &
irimyit . A Ietbsek mérsdke o kilnbGad vesettkeknél mis &
Az Epiletbe valé csbvereték-betirésnek szigord

slapjin magyarizzuk)
—az abra ) pészén 1é
~ aidpincézetien €
padibvonala ilé (s dhra b.) v
4

vezciéksraknsz,

Az dbea alapjin
b
batdrolé faliig terjedd

legals sxinten,
2

=

1 eselén

ba is érk

n fiku

om
ibra d ) része).

A vizzsikok (az ibri:
{A kicsapéx g
virgyiiis helyek (vizzsik, ed
fektetett vezetfkek min

A ceatlakos
fBelzirt. Ext az elrfrit vay
(relekhatiron beliil vagy kiv

A fogyns k 2 g
esetekben nem sxilkséges 2 gizméct

fBcsap & 3 pizkésrilék kbzitii vezetékr

Jékek javitisindl, illety i
tathea pem befolydsolja a 156

Erre a2
illet5 koésaiilék ki
A felszills alulrol is €5

vomallal jeldlve) A fopyas
(min. § %0) az dbran |ithats

A vezertkek ezésénél gon
vgpontja van a legmagassbban &5 o
szerelni, men akkor - a lejtés miatt - bizonyos




"ﬂ csatlakezd (méretlen) vezettk mem haladhat &1 hilob
X f Yermeseetes srelifzbssel el nem liton helyiségen (ebb
Seiliott helyiségnek kel tekinteni azt a helyiséget, amelynek ki
keresziil faszckittetése van).

Nem szabad gizvezettket sems

| 4.3, GAzmirbix

ince nélk
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Amennyiben a b, zinten |yezk k k
(oda valb belépéskor) egy elzirét kel ’
abwin dtlagos, hiztartish S anyay v k k

mutatjuk be




S belyistg 4. batrold falin hasadd-nyild fehileter {hétkiznap

“robbandfeliletct”) kell kiképerni. Ennek & felilemek max 3 kPa/er nyomds hs meg

Ennek a feliletnek az 1 feladata, hogy mir egy kischb gizrobbanis csetén

tonkremegy) €5 & robbands energifidl & Kilvilig felé kienge

Epiiletrzerkezetet texzi tdnikre, amelyet mir fervezbskor e sziniak

elizBelbil éntclemszerien kivetkerik, hogy a

kislskitani o hasadi-nyild fe1l 5.1. AZ EGES FELTETELEI
hasadb-nyils felilet nagyshgt a helyis ‘ c 8

7 ; s .
fggtssel lehet meghatiror ghabil ¢

5. A GAZENERGIA HASZNOSITASA




Az elézBekben ber
alaptipusok

z égésher sailkséges levegdt nyomdssal is
juttathatjuk az Egbhiz, ezek a préslevepd

[Ebben az esetben vagy ventildtor vagy kompresszor
nyomja & levegst ar ég

Iehemek elkeveréses, vagy
Erek az 8k

gy fleg ipa
magykazin




5.3, BIZTONSAGT- ES AUTOMATIKA SZERKE?

lésben, elosztishan,

A =
térekedni. Kbvetkezik a2 8 giz nulajdansigaibdl: mésg
A baleseick elkenlilésére killdnfele
berendezési trgyakhoz beépitenl A gizeneagin ki
automatikn cekezeteket (elemeket) épiteoe
A biztonsdgi- & sutomatika szerke:
mdk5ds biztonskgi szerkezeick az
megfontolisokbdl & kifvetiezkben csak i
igenye nélll. {Az épliész gyakodlatba
a legfontosabbakra }

sene

5.1, Girhiiny-birtosits

Az égési sebessey
Adoft kiframlisi kereszin
Ezen megfontolisbél s ke
megfelelden

, gyilékany és robb
szerkezetek

Ouszekistiaids » kit o
5 ey
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T
|
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Hrombgemb.. \, Besteptingde
510 dbea
alve & Mbuatkead, A késztilk gheesspi e, vagy undn egy vékony csbvet veeeinek &
keseilik égfje (im kbaalébe, €2 & gyijisHog-vereitk A vékony esd vigin kilamlo gizt
{hirkbzapl slnevezéasel: "Brikng”). A gydjiblingba egy étkeld nydlik be,

meggyijik, ox & Kl
ez termoslem, A termoelem ket kiilonbtz8 poenciaki fm Baxrehegeszibséhil A1l
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hegesttets pentot & Eyiioling meleglt, 2 Kt I
Indukblodik, slekroemos aram indul meg, mely Hfolyva n mAgHERTCH sk ele ”
mifkadve, felemeli o szelepthnyért. Ezzel a giz dramiiss me i :
Keszilék ghresapja nyita k akar, va zabilycz i e
sermel Aramot, 3 szelcpianyért & Shziran
|ehetséges, hogy a
termoelem felmelege

A beindulisi ide)
ideje kb 3040 acc. {amig a rermoelem kit




" Kiilinbzs awtomot
biztonsigosss te

A ghakésil
vonatkozissban - :I‘gr\-he b i
sziifikel r

ldtfajta csoporiosi
r:l-wzhhalahl-wm- efolyisol mindkét csoportositis, ezém mindegy X

Webssiilékelk esopurtusitisa @ ligellitis s éges

4 legellitis és bgistemmék-lveaetés slapin 3 ¢
- nyilh égéster (*1%-es fipus),

- kéménybe kBiot (°2"-¢5 tpus) &
- £iri égésterd (171 tipus)

jelen jegyzetben

| fmemel; a
e
egjobban a
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52 in baposin. Er velt == infrawivis

2 = gewi, bogy fais seeelik ds - mivel melysig mére vaeayiag oo -
‘;Aﬁlﬂ ¢ dzissiag 3 kevegh Eimelgasael fadem 3 by S

e i a )
= 534 b i swrapek be, kit viltomtas Az § 35
= 536 ﬁw -531 in-tup-uu




rteyn i vk Az ol haseme Bog a: byl b

wagves mage B ke GRRM MR e Dasssnese)
gk divorm, st 8 levegites mudend.

Betilegrere (eevbeth asseskive banna &
shew Misk hamtava a Somickzae megelent
Ema o boaplnnie o ot hastaagelon engmielyroey b
iirya, bogy 8 bomlokzaton ket ngeerT 8 ST A Lag
wettheg; voumsel ar0ud abladm Laresanid 3 by isggre be b fud arasis
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keresends;

. arilék ("2 tipus);
mem e Inzntmeg-szakitdt horzed  esatlakoziani  (eanek 8 jelentiségét a

ksdbbickben juk);
.mm-ﬂ]“h kéménykormbziol okoz fext a jelenséget is a
magyarkezuk).

A fentiekben felsarolakon tilmenden még
hdtrbnyn o giztizelésd cserépkdlyhinak, hogy 2
olyan elanyeit veszi el,
vors felfiiés ds kinnyil szabdlyozhatisig

Elfnye, hogy a megjelenése eszlétikus
(sok esethen mivész), sugireott hje kellemes

d, bir - mivel a helyiséghen nem

e éﬂt;n:n
we %

liszhréndl  helyekedik e - a
helyiséghen a himérsékletalnszlis mem jo (lhsd
S.38 dbra b ) részét, mely ebben az eseiben is
alkalmazhté)

Létezik olyan fiikészillék, amely o
partizelési  kalyha 65 a  cverépkilyha
kombinicléja (541 Sbra) A ghatizelésd
acéllemez flifkészilliker esempefallal veszik
kéirbe igy, hogy a Fitendd helyiséy levegtie o
ket tér kbzé be tud dranilani, illetve oanan
kiframalva fiti & helyiséget. A ftokeéseilék
sugizott hS  formdjdban  is  melegiti a
= smely  szintén  sugirzissal

tovibbadja a hit. A girtizelésd kélyha lehet
kéménybekatdit ( s tipus, az bra a.) részc)
&5 zirt dgésterii ("3"as tipus) kilséfalba épiten
rhecsal {az dbra b.) résee), illetve zan égésterd
tevegdinmiies (3o fipus) zin kindhbz esatiakoztatva

Cb b Ebben a formédjaban ritkdbban

inkibh  t8bb  helyisig  Fitésére  szokidh
mc

felhasznilni olymédon, hogy a felmelegedett
levegs és a hidegebb levegd siniségkulinbségtt
kihasznilva vezetik xz egyes helyistgekbe a
fidlevegdt. (Igy ez a fitési méd mir o légfiés
8 tartazik.)

meglontolisokbil a “lisata" levegdjii helyi-
ségekbdl (lakbszoba, hals, eldszobs) a lehiilt
leveght famely még mindig lényegesen
melegebb, mint o killsd  liglér levegdje)
visszavezetik (542 dbra). Ennél o megoldisndl
 fiiBkésziiléket a "kazinok "oz leliet sorolni

30°C

5.4.2.4. Kazdnok
Kazdnoknsk  nevezziik  nzokat o
fibkészilékeket (a mi esetinkben  gizfis.
késziilékeker), amelyek valamilyen kdzege!
("héhordozé kbzeger') felmelegitenck, majd a
6 kizeg a hdjénck leaddsival fiiti o

; kitiInik, hogy 1ok hel u" .
m e e lyisty fltdedt buztositja; 2 1ibb helyiség Iehet egy

A
¥ vhrosréss dpiletsinek kilonblzd helyiségei Az v
s kj el sty 3 nagysdgiban van kiigniety
; \ Billrche rozeg ar eaetek kis wésziben vigghiz, 19bb épileten cllits *idv K esetén forrbviz
egy-egy Mlﬂwm;:iﬂmn.Ho’cmmé.mmm
g Bt azoi i

tiroeza mag

FOL8 brvegh

Gyujtaskapesalt

Huzatmegezak
[dramifs bizlos

Fitbtest

A kisteljesitmény(i kazinokat, am
rogzitik Ezeket fallkazdnoknak (vagy k
9,0 kW és 40,0 kW kizdtt talilhaté,
gyhrtmbnyndl: 5-18-24 kW), Részleges e

Melegviz héhordozs kézeget allitan
(e2t a filtdsi modor “szivate
thrgykdr thrgyal). Elvi kinlakitasa
killonbség annyi, hogy s hihord
hSmérsékleréraekeldje szilkség esetén
dramlisdt érzékelve, nyitja a ghe dramlisi i

KCEt tipust gydrtanak:

kéminybekattt (*2"-es
zért Egéstenii ("3"as fip
viliozatban

A zhrt égésteri falik
az 5.29, dbrfin mulattunk be
Eyirtminy, kéménybekotait falikazin
dbra & 40 kW hbteljesitmény kazint sb

Az Epiiletek thezcteir
belsd himérséklerinek észrevehetetlen cs
tényhd! alakultak ki a kombl-kazinok
mind a [téshez szilkséges flb

melegviz elvétel va

S

n elvi k:




bcestiBen melepek til, mert az dramld hidegviz a cxffalon kere
it Pinb k.ﬂ-h::‘i:?:a tmémybekotén (“2°-es tipus) vagy 2in égistend (

e
). Ezek 2 karine
ljesitményti illé karinok
dll (a tagokat meoctes cmvarck fogjik fssee - in
A legmodemebb gintgiickel serelik fel, és 2 kazinok hatisfoks elén s 9295 Yoot (2
régi kezinoknil ez 2 énék E3-86 % kozst voit) Ezeknek 2 modem kazin
kw-lulwmilibkw'qlljdgmmklmkemw Tobb fajui \
egyik & hacai gyictiss "modul kazioseley™. A oevét oonen kspta, hogy modulokb| leber Geszedllitani
wind & fltisl ésn, mind & tovibbi elemeket Példiul 3 fssn rész egyeakint 40 kW teljesitményd
emekbsl Ktk Gesze. Az slemeket gy Iebet elképeelni, mintha 40 kW teljesiunényd cirkogejzereket
Mevsiakack Susze. Egymis folé 3 db-ot seseinek, lgy gy Suseesserelt clem hoteljssitmenye 120 kW,
Eliuys 3 kis itcheietiensly (gyom feifiies), valamint » “lptetd autmatibicak® kosochetden 3
=ndesloosi iguyhes igaaitott hiteljesiuminy ( lipiets stomatiis egyenként kapesoljs be 3 40 kW-os
egységekat egiaren addig amip &2 stomaticn ESteljesitminy-hidy! jelez). A karintelep a fitési részben
Helfiitn melopnct kenmgeti 2 t3bbi egysében Iev hocsertifiben, gy kipes hewnilati melegvizet
clallitani, 1555 elticd igtnyi bt ellitns, iletve saailfzksi rendavar béigényét kislégiteni




53

Méreteit és Ssczeillithait o 547 Sbrin mutsfjuk meg Az dbra "a” résrén egy ftdelem (120
kW) vizlata Lithstd, & "b" részen cgy Gsszeszerclt kazintclep cgységent és méreneit Lithatjuk. Az dbrin
480 kW névieges biteljesitményld kaintelep lithats (4x120 kW = 430 kW) Ssmesllivisiban &
mércteiben. A névieges biteljesitminyt 3 120 kW-os egysby cgbmr-szimi 1bbsziriesbSl leher
elBllitani, de legfeljebb 10 db-ot, azer s maximilis hiteljesitmény 1200 kW lehet A Ftdmodulokat
lehet - az Gbrin lithatd médon - egymisnak hiital, pirban Geszelpiteni (smennyiben pires scimi

van seiksbg), vagy egyenként fal mellett elhelyerni. Az elhelyezisiioe, kazinhiz kizlakitisir
kiilénleges elfirisok vonatkozmk, melyeket a kisSbbiekben tirgyalunk.

Xemaryesoupizzss g
I T %

Levegh bevesetise |
huzal megazakitehez

510
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1 51 Janmeevare

4.4

=4 1
Fotési vazeté [hblesgiiton 2 1
Orttesi tehetsnss s |
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544, dbre

Ujabban megjelent 8 modul kazintelep “kicsinyliten” viliozata, amely abban kilnbizik &
el6zBekben ismertatt modul kazinteleptl, hogy egységei 36 kW teljesiiményiek & legfeljebb 288 kW
Baazes holeljesitmény allithats Bssze beldlik. Ugyanimy képes kel fnesi kort elldmi, hasznilati
melegvizet el8allitani & a légreshnika hiigényét kiclegiteni A mércteiben esak annyi 3 wiliozis, hogy
alacsonyabb, mint az €ldzd kazinielep. Mindenhol abol &z épilet hiigényeinck sszege
nem haladja meg & 288 kW-ol. Un. “elonykapcsolis™sal_ imemel, ami a2t jeleoti, hogy a haszndlali
melegviz csiicsignye esctén a ftés) kon ledllitia és o fifmodulokban cléaliiion bs 2 haszndlar
imelegvizet allitja el

A

3 legijabb, legn tipusa 3 " ids kuzin”. Nevét aman kapld.
hogy az égéstermékben 1évS vizghz rejient B3jét is hasznositja olymbddon, hogy 2 egestienmekel =nsa.:
lehiilni a vizgBz harmatpontja ald, vagyis 3 vizgdz viz lormijiban leesapodik, kondenzlodik Ebben
esetlen  ghz éghshojét (lisd 2.3.1. ponmal) hasznositjul. amit azzal lehet elémi, hogy a: fgstemmet
iitjaba epy megnavelt felilerd hcsereldt helyeziink és igy a= 3 vizgdz harmatpontja ali il
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Miéreteiben, kialakitiziban & tlJﬁlkmmrelh:n is IobHrI( Hétezik, valamint van kéménybekBidn
e5_tipus) €5 zrt égéstend ("3"as is. Ennck megleleloen a kereskedelemben
megtaliliat a falikazin é az Alickazin ki Ar S48, wbrin, egy falra szerelhed, kombi-kazin
ialakitdsi vazlarit |ithatjuk. A Kiaakiris olyan, hogy sz égési levegd elfmelegszik ami 2 hatiafokor
adveli & kazinokkal & 82-86 %08 | szemben
100 %-nil nagyobl lsmtisfak is elérbets (egyes kezinok esetén ez elirheti 8 109 %i-ot is). Ex a miszakilag
kiptelenségnek tin5 adat onasn ered, hogy 8 hatdsfokot ar égéstermékben g6z formijiban jelenlevd
vizghe esetére (fiténék - lisd 2.3.2. pontnil) szoktik meghatirozni, ugyanakkor a kondenzicids kazinok
még u vizgz rejtett hEjét 13 hesenositent fudjik Termésretesen ennek “éra" is van: a kémény huzata
lelsebb, minn 8 hagyominyos kiszilékeknél, szén van sziikség a ventilitoros levegdelirise
& giséghre. (A kéményckrt] o kissbbiekben bivebben lez 528.) Ezeknél o kazinokns| a lecsapsdott
kosdenevie elveseibsirSl pondoskedni kell, valamint nagyobb teljesitményd &/14 karinokndl a
Kondenaviz semicgesitéstt is meg kel oldani, mivel az savas kémbathsi

Hacsarsis
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A mimitishoz felbaenil Suzefigg
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- 2 belyiség fajlagos bterhelise [W/nr]
egyidejisig téayezd |-]

- mesoportha (*17—ss vagy “2"-es fipus) teraomed givkerilék(ch) Biterhelés
™1
-3 belyiség lgiérfogata []

Az egyidejistgi snyezd énike 5
i kiziléknal: |, vagyis ezeind] s késilichrknt

o

“Késminybe MBIbt" (“2"-es Gipusis) késmlékcinsl 3 “q" éndie legh
Amennyibes ex énbk felenti Enék adidik, skkor @ belyiséy méretent
i wbbana pem (k)

" rtike 1750 Wim® &3 3140 W m*xézémi_ur_.undmbe:gs;h:

Amenoyiben a
kspesalas misik helyiségick) ligterts (“ileglerie! ligtir™) gy, bogy == Bames Gomrioposs
Ligtereve! kiszimalt 4 @mmmnw-\ r’:hulnrfm

Win' sl infke eseid miscs mikeiy

A helyisly fajlagos  bitecbelbstock 1750

Nyt éghja™ ("1"-=s tipus) giokéxiilékeknél 3 megengeden logragyobb fajlagos bsechelds *
W/ ezen éndk felent o belyiség méretest kel villozam: vagy 3 grkesriitulek) nem Tomeiabeii |
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6. GAZKEMENYEK, KURTOK

Az égéa feltételaing] (lisd 5.1, pontndl) megismentilk azt a kit faltéte]t, hogy
- nz égbaher arliksbges oxighn (levegi) birtonithes;
= a keletkezett égbstermékek olvezetine az bgbs halybrsl.

A fenti feltétolek kiclégitdsét arolgalifk o kéimények & kindk

6.1, EGESTERMEK OSSZETETELE, KORROZIO KIALAKULASA
A 26 ponlmﬂ mu szblunk 8 gizok ehégetésokor keletkezen égéstermek daszetitelérd]. Most oz
egyenleteket pontosabban megismerjik.
A hidrogén elégetésekar vizgbe keletkezik
2H,+0, =2H,0
A methn elégetbse:
CH, +20, = C0O, +2H,0 (sbndioxid és vizgbz)
Tabb szénatomos szénhidroghn elégetése: i
CH 4O~ €O, + H 0 (széndioxid b viaghz)
A mzennyezéskiént jolonlév kén elégetbae:
8+ 0, = 50, (kéndiexid)

vagy
28430, = 2850, (kénwrioxid)

A levegbben és gizban kezdetben meglévs mitrogin (N) és széndionid (CO,) viltozatlan
formiban megy it az égéstermékbe,
egyenletekbl litazik, bogy az égéstermék nagy mennyiségd vizglzt umalmaz. Annak s
Mum- ogy iz g8 formjiban maradjon meg, szlkséges o mogfelelt magas himérséklet
Lk Jeszdmitva, Gltalaban arra kell tarekedni, bogy a
estkken a vizglat
Telvevd lepeuu. is, végil -m ey nz,m nﬂmenmmu melynél a benne lévd v\mduﬂ mir nem lenne
kiépes tibbet felvenni. Bn ek (1.4), et ax dllapotot
“telitett dllapot”-nok neveszik. (Knmuo meuem elfogadhatjuk, hogy az .itf.llnosu\ hasznilt
Bhzoknal az égéstermék hmmwonll homéréklote 65°C & 75°C kbzdn van.)
Az égéatermék harmatponti himerséklein ald vald hlése eseién a vizghz folyékony halmazillapori
viz formijiban kiesapbdik és reaksidba lép ax égéstermék egyes alkotoelemeivel. A reakibegyenleick,
illetve nzok végtermekei o kivvetkes ik

Hy0 + €0, = H,C0,(sénsav)
H,0+ 80, = H,80, (kénessav)
H,0+ 50, = H,50, (kénsav)

szl

A véglermikek melyck & hagy
bnlm-mm«l Iay nummy anyagil is 19nkreteszik ("kéménykombzid® & neve)
H:m inmertetel folyamat wuu!mul megoldisokal is kapunk a kombzibs kirok

el
mmmlmm ‘megakadilyoztsin:
rozadamenten acél Iu.\milul- a umeuy kiolakitdsdndl - hdirknys, hogy nagyen
driga s nagy ax Gnsl . i
e milanyag “m!ny alhlmnm, olyan mianysgé, amely 160°C  kibrihi
hémérsékletet kibir - magas &r,

amely & savas hatist hosszh ideig kirosodhs
it g, falazattal is Kirill kell venai;

- kerfimia (samott) béléstesio) Limiaz s
bl elviseli - hitrknya o nagy Gasily, v

N BN E E E B BB B
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A miisodik megilln

I kémény, amelyben s égéstormik hémérssklete nem csdkken o levegt bt

kellden hiszigete : 4 i -
B spanti homérséklet aviz alakjiban tvozik - ez a legelteredtebb megaldas; levegd hi mi'r.'ek\nle +35°C is lehet. (A 16
M.l w::dlgn ttﬁi \lilt"lsﬂﬂ még & kéménybe érkezés eldtt lecsapatiuk, | ;rmwgzpms ennek megfelelden vilio:
e & A meghelels n.lhw.lyu huzatra azért van

zzal o
=zl (A kim
fial

| srikséges magassiga
phal

6.2. A KEMENY MOKODESE

ermék o forrh epéstermék & @ kils3 hidegebb lovegd kibzdti
b iramlik akkor, ba megfeleld "hatisos magassig” is rendelkezésrc 41l

A fonti meghatirozis megértésthez virsgiljuk meg a 6.1 dbrit.

|4 {T{, 4

A
|
| £at. ‘
1| 4l S
} -
= £ (g 3 I‘. . - — -
1. 4m A\ Kazin i -
A kémény tetején a Igkini nyomis *p," |
Az égb sikjéhen sz égéstermék nyomisa, ha s kéménymagassig "hy", az égésiermik slirlsige 'p," ‘ > | 1
&8 nehézség gromulis "g" ! 25

Pi=Pthopg
Ugyancesk az &g sikjiban a kimyezs levegs nyomdss, ba annak sirisége

P=p+h o E

A melegebb éghsiermék felfelé &amlik, & mozgats "ers” a2 a nyomiskillénbség, amely a két kizeg : 4
kBBt van (et nevezik "huzat"-nak}: 1 g

H=p-p,
Az elieh éscket behel, 3 sités é5 rend=zés utin kapjuk:

Heg-hin-0,) !

Az Ssscfiggishil levoniaih kbvetkertetésck fa éghstenmék hBmérsiklewt gyakorlatilag
#llandonal lehet tekinteni, {gy » sGrisége is illandAnak yehets)

- = egwmh mazgatisihor  kéménymagassigrs  (Thardsos  magassig’) van o
- . h-u Hiagysiga meglévd berendezbs esetén (v 8 kimyezd (végsd esetben a killss:
laweg3 siisbgbnek; keaz himepeekltucs faggvinye g ! i
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263, fbrin. Az ibra

o hiviscky belyisiglevegs lehiti T

vilik a

Ivezeld rendszer a kiilso

az egész dgistermik-elvezetd
ﬂﬁmlunﬁ-lidmlligﬁmméhﬂdvmlﬁk
tmelegili az dramldsbiztositot,

fitdt, majd azon keresztiil

, amibél = is kivelkezik, hogy 2

‘besrivia és elvezeti 8

ot a defiekior, ha

mireteit 3 6.4, dbra
s az Aramidsbiztosits

tmmm
-mmmmm-nmw

8z framlisi

meggondoljuk, hogy az
‘mint a készlék felé. (Tudjuk, hogy az

“a" rész a

tartalmazza: a2
uthni "3D" méret, mert ez ar

s framldsdt az édstermEknek, amely oz egész

(1]

It utalunk vissza az 5.4.2.3. pontra, aho! felhiviuk a figyelmet a D
a m-mw-. hogy nem lehet beépiteni ramlisbiztosit? (huzstmegszakitét
jagyon lenyeges a gizkiszlék elhelyezsiné], hogy & ksrilék és kémény kindtsi virszintes
.‘“,“. o vomalhasaztisn (1 cod tengalyim haladvs mieve) necn lebet 155b, calot 1,0 m.
‘Az églstermek-cadben sxlikités nem lehet. A kéménybekatés felé kell emelkednic a csdnek

6.4, KEMENY- £S KIRTGRENDSZEREK
A legprimitivebb megoldist kémeény xz egyed! kémény (6.5. sbra), amelyet minden srintr8] kiildn
kell inditani. Az ibribél lithats, hogy 15hhaxintes épillet esetén & kéményrest tekintélyes helyigénnyel
Iép fel. Bz o fajts kémény a kéménybekdidn készilékek ("2"-es tipus) égéstermékeinck elveretéséze
alkalmas.
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66 dpra

Kisebb helyet igényel o un]m.mz.., (66, dbra) Ebben sz esclben ax egymis [olotti
i be. és 2 jobb Aramlisi

kiirire kithetd készilékek szimit Ex a fajta kimény
k elvezatésére alkalmas, Hitrlays,

m

iszonyok mepkivintik, hogy korlitoz
tipus) Egstermél

v coak @ kéménybekdton késziilékek |
Thogy az egymas fBliili helyiségekbe itvezeti o hangokat #s a zajokat
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biztonsdggal - az dgisher s
| logeldnybsebb, mivel ez
| hEmérséklete majdnem 30°C

séges oxigént. Kéménykoréais sempontjibél ez & kiirt3
i dghsi levey
1 lecsblken. Ez a fajt

A eqyik fajtdja 3 i (sz0kisos neve: shy dszeri
dbra tartal; A késmilek gy
itk éme Elénye, hogy a A 6.9, dbrin az kzaluk

: pizkderilek szimin s luzator. A legfelsh
sxinlen Ul késillek szdmina egyed kéminyt kell kialakitani. Az dhrin kéménybekdtott ("2"cs tipus)

san, Az

séges lev
giskésziilékek serepelnek. P antos az 2 *h" &
hogy caak xzonos i fizemeld készilékek kithetsk be. Kivezets végzbdis van mag:
Gigrizel ellitott i kithetdk be magassigkiilonbség  makadteti M
A . ® pirt égisterd | ellitis ki vesariik sora. Azért megakndilynzza, hogy ax dgt
fevezzik excket kindknek & nem kéménycknek, mivel ezek az tgbstermik clvezatdstn tiimenben 8 820008 szélhais 5
‘gfsthes exilkadges levegh odaveaetisét is biztositik kiinSrendszer az eld
gh 6.8, Shckn ax (. * egycantarnis” (sakimai elnoverds sasrint: “se-duct”) kiris lithats. Az dgisi alsh Gsszekdtése. A :
leveghit ax épillet alsd részén, két elleniétes égthira nézd esatornin keresztil vezetjilk & rendszerbe. Az el, (de fallal van e 3
elientétes égrs van jelentiségs, ment gy bichonnan fij n szél, 2 szélnyomis viltozisa nem A kinrendszent ezilikitanyagi
i befolydsoljs & kin§ mikidését A kiriSben (32 #lsd kéasliék bekitése utin) ax égési levegd KiintBrendszerhez képest, hogy 5 T
Aramlik elfele. A felsdbb szinteken 1v6 keszilékekbe mir ez a keverth hatisfokit nbveli. Az sgyik gybnon i
dramlik be, ezért nagyon kell méretezni, hogy s legfelsd zinten livs keszilék is miegkapja - lithaté, Ugyanennek a tipusnak a kész




_Epéstermék hovely
1 mm Alu

612, dbra

valé térekves alakitotta ki a nds" (shunt)

Mﬂndﬂlﬁ(ﬁl! ibn)&ngymiym,mmllml)ﬂ:éﬂ ibrlknpcsinu:-h mnl-c-ﬁﬂll

ﬂvmskmu géﬁﬂlh, iy a gir.kwk égmmeke egy szintiel feljebb

gl llumnk \s kaphatdk &
HY

kmkndakmbm, mlyekhﬂ mrinlug =lkésdnk 8
récsatlakozds lehet csak. Legfeljebb 5 szint ése, vagy legitdj hat rh, melyek
egyenként legfeljcbb 28 kW dezisok vagy 35 kW teljesl ényd alati
melegyizkészith berendezések lehetnek.




6.5, GAZKEMENYEK EPOLETEN KiviLy RESZE
Kiilén kell foglalk

vigzbdésével. A kialaki

eldirds srennt
legyen, hogy a ké !
+ illeszkeds, flggbleges te esticcaal srerkeszy
tengelyé18l mért 15 m. on be ! légrorlé ¢pitmény, dpitményrisz, bers
figgdleges irinyban 0,80 m- delitse meg.” (6.14. dbra) "A i

5 8 enyhe hajlisi (lapes-) tet3

A
betartani

A kiményvigzidési a bele
bukfszé!” ellen v kell

Eire o célia o legmegfelelsbh sserk
Kialaklrgsit, valamine a szimitissal megh




n ' 3 :
Agy kell meghatirozni, hogy srerkezet me okomon silkitést s dramldsi 7. KO
, & Igy ne okeezen sileniliis-ndvekedést. Az dbra "4" része egylings, a "V risze
esenit
keresatmetsretcsdkkends nem lehet
tszenl kémény )Id: i il 3 j
A 8 GNIAK Sk et Wb gyt mi 1.8 (Jegiobd A kivetkez® tblazatban (7.1, tib czefoglaljuk az egyes ghekbezilék-csopurtok dgla
leveg8-clldidst, égésionmék-elvezeréat, v ¢t ezakat az épitészet Gltal megoldands Iadstokat
el amelyek nélkill az ndott helyen a sz6ban Késziilék ne melhet
A hazai gydrtisi hﬁmh{ﬂm 5.4.2.4. pontnil) kéményének magassign (ha kizvetlendl,
2 1etd sikja felett 1,20 m.
Ipasi kuzinok, illetve ‘nagyteljesitményi knzhnok kéményének végzidését Ggy kell kialakitani,
 hogy 50 mees kirzetben 3,0 m-el magasabb legyen minden Epltményné] Természetesen ebben az esetben
: 2 ilirdsigi kell valamint - 8 legtébb esetben - ki is - oo
kell hargonyozai. 5 (Ew o |tlalel |a |
A kéményeke! - kivéve a kinnyd, kis magassigi lemezkéményeket - killon alapozni is kell a5 2 o~ o =S EBle 3
A 6.17, dbra arrs mutat pélidit, hogyan kell egy magasabb épilet szomszédsigiban Lév alocsony o SIHISE|BE o >BI2El=| |=
&giilet hizkéménydt kislakitani dgy, bogy 8 szél torlényomisa ne wyomja viswza ax Eglstermeket 3 Hl= |82 gE|2|2 5 28 elB > |8 o
Kéményben. Az bra "a” része a helytelen a "b" része  helyes megoldist mutatja. i 2 |B[5|afml@f=HB|E 6.5 fof a |
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Géztechnika kéziknyv, Fiiszerkessts: pr. Vida Miklds,
Milszaki Konyvkiadd, Budapest, 1984

. Vida Mikids - Mesaléry Celesetin: Gizelldtds,
“:’W csak al;.-:p:zn :ﬂmhh; Milszaki Konyvkiads, Budapest, 1974,

22. pontndl) Ballai Yénos - Marton P4l Epiiletek vizellitdss, csatorndzdsa, gérelldtisa
mﬂ&ﬁrﬂhﬁﬂ st Milszaki Kisnyvkiadd, Budapest, 1977.

t sebesség, Wobbe-szim, stb.) is

ﬂﬁ_ 3 Ballai Jinos - Optizer Karoly - Pénceé! mre: Vi -csatorna-gdz 11
& foleg Miiszaki Kényvkiadd, B 1972,

amm-umm Bl t Kényvkiadd, Budapest,

. m,u t5uek Gssze, in, ! Macskdsy Arpid és szeraétérsaic Koaponti fiités 1.
&mz:’um cllimi a lefejis ﬂ?a'mm Tankdnyvkiads, Budapest, 1971,
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M8z 7048 Gazveastékek |étesitése éghets pizok sdllitdsira
tartilyhoz

1994. évi XL1 tiirvény a gazszolghltatisro]

Giz: s Olajipari miiszaki biztonsdgi szabilyzat (GOMBSz) - 2.5z. melléilet az 1/1977
(IV.6.} NIM szémii rendelete

; VAILLANT gyértménykatalgus
m-lmmnelruésmk nincs
Gssackdid sji6 kiszdbe sem lchet SO mm-nél

ahal vizzir

Meszléry Celesztin: Giztechniksi példatir,
Miiszaki Kényvkisdd, Budapest, 1978

I Schiedel Kémé Kfi.

Orszgos Epitésiigyi dlyzat, Epitésigyi Tdjek Kézpoat,
Budapest, 1986

Mmmhuw
Ppropén- és propin-butingiz

b laki

amely a i
iben ez -Apﬂ.lﬂ nem pm}m vagy blokkos
Bhésilyts palack s shhoz kapesaldds Bndlle
| készilék dzemel, a

csak amél 2 Gmllﬂl Mllub:.“'duﬂ keésziilék

kell emelkednie s kémény fels.
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Kedves Jegyrethaszndld!

A jO jegyzet nagyon hatékony segitség a tanulisban. A legjobb jegyzeicket pedig
még aktiv mémékként is haszndini lehet. Egyetemi anulminyai alan valészingleg
Jegyzetekkel eddig, €s fog taldlkozni ezutin. Kérjuk,
hogy ennek a kérddivaek a kithltésével segitve aldbbi tirekvéseinker:
- ennek a jegyzetnek a kiivetkezs kinddsiban kevesebb sajtéhiba legyen és indo-
kolt esethen készuljin el az ddolgozot kiaddsa,
- ajegyzeteket ériékelni lehessen, amelynek eredményeként a legjobb jegyzetek
seerzli nividijat kaphatnak
Kérjitk, hogy a kikildow kérdsivet a Jegyzetholt bejdrata (V2 foldszint) mellett
clhelyezett gyijidiadaba dobja be.
Firadozdst kaszani az Egyetemi Jegyzetbizonsdg.

A jegyzet cime: GAZELLATAS

A jogyzet szerkesziSje: Keresaty Bakizs

A jegyzet azonosiija: 85015

Melyik tirgyhoz hasznélta a jegyzciet:

Kar

Félév:

Tirgy neve:

A jegyzet hiny szdzalékal tudta haszndlni (pl. 75 %):

A jegyzet a trgy anyagdnak hiny seizalékst fedte le (pl. S0%):

A jegyzet mindsitése:
(0: haszndlhatatlan, |: nagyon rossz, 2: rasez, 3: Wicheid, 4: 6, 5: nugyon 6)

Javaslat &tdolgozdsra:

A megtalilr sajidhibik:

(a tiloldalon folytathatd)

-
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